
ATA DA TRIGÉSSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA SÉTIMA LEGISLATURA, em 23 /11/2015. 

ATA N°. 1.151/31/2015 

Aos vinte e três dias do mês de novembro de dois mil e quinze, as dezenove 
hora e trinta minutos, na Sala de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores 
de Quinze de Novembro, invocando a Proteção de Deus e agradecendo a 
presença dos Senhores Vereadores, o Presidente Elton Scarsi, declarou aberta 
a Sessão Ordinária, passando a palavra para o Secretário Laudeno Lotário 
Eickstaedt, o qual fez a leitura do edital de convocação, que foi aprovado pelo 
plenário por unanimidade de votos. Leitura e discussão da Ata n°1.150/30/2015 
da Sessão Ordinária realizada no dia 16/11/2015.  Moção de repudio 
n°001/2015; Moção de Repudio n°002/2015; Indicação n°1.197/2015, de 
autoria do vereador Gustavo Peukert Stolte, o qual solicita ao Executivo 
Municipal, através do Departamento Competente que seja construída ou 
instalada uma parada de ônibus nas proximidades do campo do Rio 
Grandense. A referida solicitação é necessária para os alunos que aguardam o 
transporte escolar. Indicação n°1.198/2015 de autoria dos vereadores Gustavo 
Peukert Stolte e Laudeno Lotário Eickstaedt, o qual solicitam ao Executivo 
Municipal, através do Departamento Competente que providenciem a 
colocação de quatro (quatro) cargas de cascalho na Propriedade do Sr° Neri 
João Roesler, mais especificamente na entrada/saída dos animais em seu 
tratador. Motivo qual o proprietário fez construções novas, aumentando a 
capacidade do espaço de alimentação dos animais, bem como o número do 
plantel leiteiro. Considerando que esta solicitação já foi manifestada pelo Poder 
Legislativo a mais de quatro meses. Pequeno Expediente; Vereador Gérico 
Lorimar Wottrich, cumprimentou todos os presentes, Comentou a respeito da 
Reunião realizada no dia 23 de novembro entre Câmara Municipal de 
Vereadores e Conselho do Meio Ambiente para deliberar referente ao Camping 
Aurora e sobre o Jardim Botânico. Parabenizou o Prefeito de Selbach, Sr° 
Sergio Kuhn e o município de Selbach pela belíssimo trabalho de 
ornamentação natalina.  Relatou e pediu providencias na ornamentação 
natalina do município de Quinze de Novembro.  O Vereador Gustavo Peukert 
Stolte, cumprimentou todos os presentes, manifestou-se, comentando que 
esteve juntamente com a vereadora Angélica Horst no dia 18 de novembro em 
Porto Alegre na Casa Civil, onde esteve em pauta o efetivo da brigada militar 
da região do Alto Jacuí, mencionou e fez referencia que essa reunião é fruto de 
Quinze de Novembro, através da Ascamaja onde os vereadores pressionaram 
o atual Presidente da Ascamaja, Sr° Elói Ferraz de Andrade para dar segmento 
em realizar essa reunião,  juntamente com a Prefeita Municipal, Nilva Lopes 
Maldaner, através da Associação de Prefeitos do Alto Jacuí- AMAJA- fizeram a 
solicitação dessa reunião. Comentou ainda que esse assunto foi pauta de uma 
reunião do Comaja no dia 17 de novembro, e no dia 18 foi-se agregado à 
comitiva dos Prefeitos junto com os vereadores, relatou que esse trabalho é 



fruto de Quinze de Novembro, pela Administração Municipal, em nome da 
Prefeita Municipal, que interferiu e impulsionou para que essa agenda 
acontecesse, e também fruto pela Câmara de Vereadores de Quinze de 
Novembro. Agradeceu a vereadora Angélica Horst pela disponibilidade e 
parceria em participar dessa importante reunião.  Relatou que são tristes as 
responsabilidades que estão caindo em cima dos municípios, inclusive a falta 
de efetivos. O vereador ainda disse que esteve em pauta à possibilidade de um 
Pronto Socorro Regional no Hospital São Sebastião de Espumoso.  Comentou 
que o PMDB irá atrás de mais Recursos para que seja atendida a possibilidade 
do Pronto Socorro Regional, finalizou sua manifestação Parabenizando todos 
os vereadores por esse trabalho realizado juntamente com a Ascamaja e 
deixou um reconhecimento a Prefeita Municipal, Nilva Lopes Maldaner que não 
mediu esforços para que essa agenda acontecesse. A vereadora Angélica 
Horst, cumprimentou todos os presentes, solicitou um oficio a Administração 
Municipal para que tome as medidas necessárias afins de que sejam efetuados 
novamente reparos na estrada que liga os municípios de Quinze de Novembro 
á Ibirubá, principal acesso a Localidade de Erno Whays, divisa entre os 
municípios.  No Grande Expediente, o vereador Laudeno Lotário Eickstaedt, 
cumprimentou todos os presentes, relatou referente às estradas do município 
de Quinze de Novembro, comentou que esteve se deslocando ao Portão divisa 
entre Fortaleza dos Valos e Cruz Alta, e se deparou com a Coordenadoria de 
Obras fazendo concerto nas estradas, Parabenizou a Administração Municipal 
pelo concerto dessa estrada e pelo trabalho muito bem feito. Da mesma forma 
fez uma referencia parabenizando a Administração Municipal e o Setor 
Competente de Obras pelo concerto da estrada na localidade de Esquina 
Hetzel nas proximidades da propriedade do Sr° Rodolfo Lagemann. Citou que 
na estrada em direção a geral logo depois da saída do calçamento em direção 
a ponte de Bela Vista nas proximidades da propriedade do Sr° Ciro Pinnow, é 
necessário que efetuem melhorias, visando o estado que essa estrada se 
encontra.  Ainda em sua manifestação reforçou o pedido da Indicação de 
autoria dos Vereadores Laudeno Lotário Eickstaedt e Gustavo Peukert Stolte. 
Parabenizou o Prefeito Municipal de Selbach, Sérgio Kuhn pela ornamentação 
natalina já realizada no município de Selbach e solicitou que o Executivo 
Municipal tome providências nesse sentido.   A vereadora Angélica Horst, 
cumprimentou todos os presentes, manifestou-se, comentando que esteve 
representando a Câmara de Vereadores e o Presidente Elton Scarsi na 
importante Audiência Pública ocorrida dia 18 de novembro em Porto Alegre, 
onde esteve presente Lideranças da Região, Deputado Federal Márcio Biolchi, 
a respeito da carência de efetivos da Brigada Militar no Estado do Rio Grande 
do Sul. Ainda foi abordado sobre a ampliação do Hospital Pronto Socorro 
Regional em anexo ao Hospital Notre Dame de Espumoso, disse que o 
Secretário Márcio Biolchi, Deputado Estadual, Tiago Simon, Deputado 
Estadual, Gilmar Sossella, entre outras lideranças politicas presentes se 
comprometeram em buscas emendas parlamentares para concretização deste 



objetivo, informou o Senador Lasier Martins que também é parceiro nesta 
empreitada.  Nesta Audiência estiveram engajadas (Amaja, Comaja e 
Ascamaja). A vereadora ainda comentou que fica feliz em participar dos 
debates que ocorrem nesta Casa Legislativa, visando o desenvolvimento do 
município.  Relatou sobre a reunião juntamente com o Conselho Municipal do 
Meio Ambiente no dia 23 de novembro na Câmara de Vereadores, para tratar a 
respeito a Projetos que deram entrada na Casa Legislativa, nesta reunião 
aconteceu esclarecimentos em relação a melhor exploração do Camping 
Aurora e também em relação ao Projeto de Estudo visando à criação de um 
Jardim Botânico no município. Sendo assim finalizando sua manifestação, 
reafirmou o compromisso com todos os munícipes e deixou sua sincera 
dedicação ao trabalho legislativo. Comunicação de Lideranças; Líder da 
Bancada do PMDB, vereador Jacques Brandenburg Güntzel, cumprimentou 
todos os presentes, registrou a ida dos vereadores Gérico Lorimar Wottrich e 
Laudeno Lotário Eickstaedt membros da bancada do PMDB, na eleição da 
Coordenadoria Regional do PMDB, onde se sagrou Presidente o Sr. Paulo 
Godori de Victor Graeff e Vice-Presidente Beto Visoto de Tapera, agradeceu os 
colegas vereadores que se deslocaram e participaram desse evento. 
Parabenizou e agradeceu os vereadores Gustavo Peukert Stolte e Angélica 
Horst que representaram a Câmara Municipal de Vereadores na Audiência 
Pública a respeito da carência de efetivos da Brigada Militar no Estado do Rio 
Grande do Sul. INTERVALO REGIMENTAL. Retomando os trabalhos; 
Discussão e votação do Projeto de Lei n°2.106/2015, o qual recebeu parecer 
favorável da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de 
Finanças e Orçamento, Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social, 
Comissão de Obras e Serviços Públicos e Comissão de Agricultura, Pecuária e 
Cooperativismo; Aprovado com unanimidade de votos.  Discussão e votação 
do Projeto de Lei n°2.107/2015, o qual recebeu pedido de adiamento de 
votação pelo Presidente da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. 
Discussão e votação da Moção n°001/2015, aprovado com 7 votos favoráveis e 
1 voto contrário. Discussão e votação da Moção 002/2015, aprovado com 
unanimidade de votos. Discussão e votação da Indicação n°1.197/2015, de 
autoria do vereador Gustavo Peukert Stolte; Aprovada com unanimidade de 
votos. Discussão e votação da Indicação n°1.198/2015 de autoria dos 
vereadores Gustavo Peukert Stolte e Laudeno Lotário Eickstaedt. Aprovada 
com unanimidade de votos.    Nada mais a constar, o Presidente agradeceu a 
presença de todos, com a Proteção de Deus e declarou encerrada a Sessão 
Ordinária. E eu Laudeno Lotário Eickstaedt, determinei que fosse lavrada a 
presente ata, que após lida e aprovada vai assinada por mim e pelo Senhor 
Presidente.      

 

___________________________                       _________________________ 
     Elton Scarsi                                                    Laudeno Lotário Eickstaedt 



Presidente                                       Secretário 
 

 

 


